

Непокорённый рубеж

В январские памятные дни по давней традиции жители нашего города собираются на мемориальном комплексе «Сестра», на Тарховском блокадном и Горском кладбищах, чтобы почтить память защитников северного рубежа обороны Ленинграда. В сердцах и в памяти потомков он навсегда останется непокорённым рубежом, на защите которого стояли насмерть наши деды и праотцы.

Прорыв блокады Ленинграда 18 января 1943 года и её полное снятие 27 января 1944 года ознаменовали победу в одном из самых героических и трагических событий Великой Отечественной и Второй

мировой войны. В течение 872 дней и ночей советские войска защищали город от нацистских полчищ. Миллионы жизней солдат, офицеров и мирных жителей – та великая цена, которую пришлось заплатить за победу над коварным врагом.

Жители Сестрорецка встали на пути наступающего противника 30 августа 1941 года. Бой у Ржавой канавы – славная страница в истории защиты города на Неве. Вчерашние школьники, моряки Балтийского флота и подоспевшие дивизии Кировского народного ополчения остановили финские дивизии в 37 километрах от Ленинграда.

Сотни и тысячи наших земляков с оружием в руках защищали Ле-

нинград, воевали на других фронтах, приближая Победу. Две с половиной тысячи из них не вернулись в родные дома. Их имена навечно вписаны на памятных гранитных плитах Сестрорецкого воинского мемориала на 37-м километре Приморского шоссе, установленных Муниципальным советом к 60-летию Великой Победы.

Тысячи сестроречан оказались в кольце блокады и вместе с ленинградцами пережили страшные месяцы голода, холода, бомбежек и обстрелов. Не все из них смогли дожить до Ленинградской Победы. Блокадные кладбища – святые для каждого сестроречанина места. Только на Тарховском братском захоронении покоятся 2327 человек, а в Горской похоронены 1830 блокадников...

Великий подвиг Ленинграда высоко оценила Родина. Свыше миллиона солдат и офицеров были награждены орденами и медалями. Около 600 человек стали Героями Советского Союза. Полтора миллиона горожан награждены медалью «За оборону Ленинграда», 430 тысяч отмечены знаком «Житель блокадного города». Наш город был награждён орденом Ленина, ему первому была вручена медаль «Золотая звезда».

В Курортном районе сегодня – 419 жителей блокадного Ленинграда. В том, что фашистский сапог не коснулся улиц и площадей прекрасного города на Неве и Сестрорецка, есть и их огромная заслуга. Несмотря на преклонный возраст, болезни, страшные воспоминания детства, блокадники и сегодня

остаются в строю – проводят общественную работу, занимаются военно-патриотическим воспитанием молодёжи, проводят уроки мужества в школах.

С каждым годом всё меньше остаётся блокадников. Сегодня им очень нужны помощь и внимание – со стороны родных и близких, администрации района, органов местного самоуправления, трудовых коллективов, в которых наши ветераны работали не один десяток лет. В эти январские дни, да и всегда, никто из них не должен быть забыт. Сегодня также очень важно передать молодому поколению правду о том тяжёлом времени, о мужестве и героизме бойцов и жителей блокадного Ленинграда

Владимир Крючков

